

总比分3:2击败恒大,贵州人和成足协杯霸主

“人”胜天,方显冠军之“贵”

本报讯(记者 胡建明)

12月7日16时,2013中国足协杯决赛第二回合比赛在广州天河体育场进行,由广州恒大主场对阵贵州人和。凭借着冯俊彦和孔卡的进球,广州恒大以2:1战胜了对手,但因为他们在首回合的比赛中以0:2告负,最终,贵州人和以总比分3:2战胜了恒大,获得了本赛季的足协杯冠军,击碎了广州恒大的三冠王梦想。这个冠军也是贵州人和夺得的第一个冠军头衔。

此战是孔卡在中国赛场的谢幕战,赛前恒大向孔卡及其家人赠送了“永远的天河之王”纪念奖杯,孔卡也担任恒大本场比赛的队长。

天河体育场大屏幕还专门打出一张孔卡儿子本杰明的照片,上面写着:本杰明,长大了常回来看看。这个画面也让现场充满了温馨之情。的确,对于孔卡,广州恒大与球迷只有留恋与不舍。

回到主场,急于翻盘的广州恒大开场就向贵州人和发起了一波接一波的进攻。欲速则不达,面对着对方的密集防守,恒大不仅没有找到对手的破绽,反而在第27分钟又吃了对手一闷棍——米西莫维奇前场右侧任意球快速传至恒大门前,于海头球抢点破门,人和1:0领先,从而将总比分扩大为3:0。

易边再战,广州恒大加强了攻势,第59分钟,替补出场的冯俊彦将比分扳平;1分钟后孔卡补射将比分扩大为2:1。尽管恒大此后连续围攻对手,但比分再也没有更改,最终恒大2:1拿下次回合,但两回合总比分2:3不敌对手,贵州人和获得足协杯冠军。

贵州人和夺得足协杯冠军,不仅能拿到6000万的赢球奖金,也让明年中超队参加亚冠联赛的格局落定。除了以中超联赛前两名身份直接进入亚冠正赛阶段的广州恒大和鲁能泰山,贵州人和凭借着足协杯的冠军,力压北京国安直接进入亚冠正赛阶段,而中超季军北京国安则将参加亚冠附加赛。

目前,亚冠附加赛赛程已经出炉,国安将直接参加附加赛第三轮,明年2月15日,国安将在主场进行一场定胜负的“决战”,如果取胜,就将获得亚冠正赛席位。



贵州人和主教练宫磊和队员庆祝夺冠。本版照片均为新华社发

山东男篮今战天津 阿巴斯反戈一击

本报天津12月7日讯(记者 刘伟) 经过两天的休整,山东男篮7日上午坐上了北上天津的高铁,联赛第11轮,球队将在客场挑战三外援坐镇的天津。为山东队斩获亚军立下汗马功劳的亚洲外援阿巴斯,新赛季投奔到了天津门下,老熟人相遇,非常值得期待。

篮球运动在19世纪末传入天津,随后在北京和上海等地普及,一个多世纪后的今天,它已经成为中国最为流行的运动项目之一。不过,作为中国篮球的起源地,天津篮球却没能在全国居于领先地位,直到2008年,这里才有了自己的第一支CBA球队,几个赛季下来,球队从未跻身过季后赛,始终在联赛底层苦苦挣扎。

上赛季结束后,天津男篮从山东挖来了阿巴斯,希望神奇的“阿巴斯定律”能够在自己身上应验,摘掉鱼腩的帽子,然而联赛10轮战罢,这种美好的期许并未完全兑现,目前天津男篮以4胜6负的战绩位列第13,战绩不容乐观。在天津现有战术体系当中,少了会传球的弗罗曼打策应,阿巴斯的得分比上赛季有了一定的下滑,不过彪悍的篮板能力犹在。这位能跑能跳、走位飘忽的约旦人,仍旧是山东队的心腹大患。

进入CBA五年,天津队的战绩没有突破,关键还在于缺乏挑大梁的本土球员。近几年,老将张楠一直是天津本土球员的领袖,上赛季更是有场均过二十分的不俗表现,然而除了这门土炮,其他人乏善可陈,转年张楠就将33岁,新老交替是摆在天津面前的重要课题。

在国内球员缺少竞争力的背景下,天津征战联赛把宝自然押在了外援身上。从阿巴斯身边的威廉姆斯,到外线小外援特尔菲尔,都是能砍分的大杀器,哥俩场均联手有近50分的表现,火力旺盛。要赢下比赛,山东队得在遏制这俩外援身上做点文章。值得一提的是,天津队是一条不折不扣的“主场龙”,前五个主场比赛,他们仅仅输给了卫冕冠军广东,这样一个魔鬼主场,山东队自然得做好多手准备。

迎战老东家 哈维赤膊练罚球

本报记者 刘伟
12月7日发自天津

本赛季,哈维同阿巴斯互换了东家,阿巴斯来到了天津,而哈维来到了山东。在曾经战斗了两个赛季的葛沽体育馆,哈维同样要反戈一击,向老东家发难。赛前训练,因为不满意自己的罚球,哈维主动加练,练到兴起之处,他甚至脱掉了训练服,在冷飕飕的球馆赤膊上阵,摆出了一副拿下对手的架势。

2011年,哈维转战天津,一呆就是两个赛季,在熟悉的酒店和体育馆,工作人员一眼就认出了他,哈维笑脸相迎,主动同老熟人打着招呼。下午五点开始的训练,哈维提前二十分钟来到了球馆,“还是那么敬业,哈维的职业素养真没的说。”负责接待客队的天津队工作人员表示。整堂训练课,哈维格外卖力,几次扣篮非常劲爆,不过在罚球线上,老哈维的手感还是有些凉,所以训练结束后,哈维在助教鞠维松陪同下,在两个篮筐加练了罚球。

冬日里赤膊上阵,哈维用一种很爷们儿的方式,表达着“款待”老东家的心情,然而比赛走势,可能还得看杰特的把控。上赛季在葛沽体育馆,杰特关键时刻的大号三分,帮助球队拿下一场艰难的胜利,如今面对实力有增无减的对手,杰特发挥好坏,将会决定比赛的走势。

三冠梦破灭,恒大庆功宴改“家宴”

本报记者 胡建明

丢掉了足协杯冠军,让恒大主帅里皮深感不满。赛后,他总结说,是恒大自己犯错,才把冠军拱手让给了贵州。未能夺得理想中的三冠王,广州恒大适时地将原来准备好的庆功宴改为了“家宴”。这个家宴是为了给之前夺得的中超冠军和亚冠联赛冠军庆功,也是给即将出征世俱杯的恒大壮行。

里皮认为,恒大输掉足协杯,说明球队还不是真正意义上的强队:“恒大还不是完全意义上的强队,强队不会给对手任何机会,足协杯在我们的能力范围之内,但是我们拱手相让。第一回合丢了两个球,这场比赛也有严重错误,在门前两米对手进了一个球,球队需要进步,我们还有上升空间。强队不会给对手任何机会,这次是我们把足协杯冠军让给了对手。”



即将离开广州,孔卡亲吻天河体育场草皮。

下周,世俱杯就将在摩洛哥打响,恒大将在北京时间15日0点与非洲冠军,埃及的阿赫利争夺一个四强名额,胜者将与欧冠冠军拜仁争夺决赛权。

很多人认为,因为与世俱杯对手存在不小的实力差距,广州恒大此番出征世俱杯更像去度假,对此里皮显得很生

气:“你认为我们去度假,我觉得非常遗憾,如果度假我们不会去摩洛哥,如果去度假我不会跟球队,我会跟我的家人一起。世俱杯第一场比赛非常重要,如果过了第一关,能够碰到拜仁这样的强队,虽然有差距,但是足球场上一切都有可能。我们会努力赢下第一场,尝试去跟拜仁交手。”

来自恒大俱乐部内部的消息称,恒大老板许家印希望球队在世俱杯上向其他冠军球队学习,因此没有下达任何成绩目标。许家印并不打算用高额奖金刺激球队,世俱杯的赢球奖金可能和中超差不多,大概为300万元。不过,由于国际足联为每支球队准备了出场费,广州恒大此行还是会有一笔不菲的收入。

12月5日,国际足联公布了参加世俱杯各队的参赛名单,在广州恒大的22人名单中,包括了所有的主力球员,埃尔克森和孔卡均在其中。打完世俱杯,孔卡就将彻底离开恒大。

为了弥补孔卡留下的空缺,恒大已经与巴甲劲旅桑托斯的全能型后腰、内马尔前队友雷内·儒尼奥尔草签了合同,下周双方有望正式签约。有消息称,恒大只是以100万欧元买下儒尼奥尔的一半所有权。